

皇甫立新主持召开县四个班子会议时强调

切实做到脱贫路上不少一人

本报讯(记者 韦伟 文/图)5月27日,沈丘县委书记皇甫立新主持召开县四个班子会议。县领导刘国庆、贾庆伟、殷晓春、李子顺、赵振、杨所超、郭宇、郝四春、王琳、马伟、夏立文等出席会议,各乡镇(办)一把手,县脱贫办、县脱贫攻坚督导组、县直相关局委负责人参加了会议。

会议通报了市脱贫攻坚督查组近期对沈丘督查中发现问题,下发了全县脱贫攻坚第五号作战任务书,研究通过了县公检法司四部门联合下发的《关于敦促赡养义务人将被赡养人接入安全住房共同生活的通告》和各项扶贫政策的宣传,在全社会营造浓厚的养老、敬老氛围,对经过普及法律、宣传政策、思想教育后仍不主动履行赡养义务的,政法机关将依法予以严厉打击,并在新闻媒体曝光。

三要开展精准走访,强化帮扶实效。要加大驻村和帮扶干部的政策培训力度,做到熟知村情民情,熟知扶贫政策和帮扶措施;驻村干部要集中精力,带着感情,带着责任,重点对“五类”人员开展有针对性的入户走访,强化帮扶实效。要充分利用好秸秆禁烧补贴、“助三夏送温暖”、明亮工程、清洁家园等普惠政策的开展,深入群众中去,把脱贫攻坚政策讲清楚、讲明白,切实提高群众的

皇甫立新要求,要强化领导责任,狠抓工作落实。县四个班子领导要自觉发挥模范带头作用,率先垂范,紧紧围绕“三率一度”和五号作战任务书要求,分析研判发现的问题,及时解决,确保各项脱贫工作落到实处。

二要加大宣传力度,让扶贫政策深入人心。各新闻媒体要充分做好脱贫攻坚冲刺阶段的各项宣传工作,切实发挥舆论引导作用,通过多种形式对《关于敦促赡养义务人将被赡养人接入安全住房共同生活的通告》和各项扶贫政策的宣传,在全社会营造浓厚的养老、敬老氛围,对经过普及法律、宣传政策、思想教育后仍不主动履行赡养义务的,政法机关将依法予以严厉打击,并在新闻媒体曝光。

三要开展精准走访,强化帮扶实效。要加大驻村和帮扶干部的政策培训力度,做到熟知村情民情,熟知扶贫政策和帮扶措施;驻村干部要集中精力,带着感情,带着责任,重点对“五类”人员开展有针对性的入户走访,强化帮扶实效。要充分利用好秸秆禁烧补贴、“助三夏送温暖”、明亮工程、清洁家园等普惠政策的开展,深入群众中去,把脱贫攻坚政策讲清楚、讲明白,切实提高群众的



知晓度、认可度和满意度,为全县脱贫攻坚工作打下坚实基础,确保脱贫路上一户不落一人不少。

县长刘国庆要求各级各部门要进一步提高思想认识,高度重视,严格按照“三率一度”工作和五号作战任务书要求,结合工作实际,突出工作重点,抓

重点、补短板、强弱项。特别是在危房改造、五保户集中供养等问题上,有关责任人要恪尽职守,把工作做实做细,切实提高群众对脱贫攻坚工作的认可度和满意度,做到精准识别、精准施策、精准退出,确保顺利通过国家第三方评估。

县纪委监委高压惩腐不手软

成立以来立案 51 件处分 64 人

本报讯(记者 韦伟)仅用十几天,涉嫌骗取扶贫资金的沈丘县周营乡某村党支部书记王某,被县纪委监委给予开除党籍处分,并对其涉嫌犯罪问题开展监察调查。这是沈丘县纪委监委成立后执纪审查工作的一个缩影。

截至目前,沈丘县纪检监察机关共处置问题线索 171 件,立案 51 件,党纪处分 64 人,其中乡科级干部 5 人。全县运用“四种形态”处置 230 人,第一至第四种形态分别占 70%、26.6%、3%、0.4%。

该县纪委监委成立后,25 名转隶干部中有 22 名充实到执纪监督和执纪审查调查工作岗位,县纪委监委设立 23 个内设机构,其中,执纪监督和执纪审查调查室 12 个,人员 39 名,机构和人员数分别占占比 52.2%和 49.4%。

如何推动“纪法”有效衔接?该县纪委监委着力从体制机制上着手加以完善,成立全县纪法衔接工作领导小组,由县委书记、监委主任任组长,公检法三长任副组长,在执纪审查调查各个环节,充分加强与公检法机关的协调和配合。同时加强对执纪人员的培训,不断提升执纪监督水平。

“教育+培训”,提升队伍素质。以十九

大精神、《宪法》《监察法》《监督执纪工作规则》为重点,通过“周五大讲堂”、中心组学习、专题研讨、举办综合业务培训班等方式,着力提升队伍政治理论水平和业务素质。

“联动+协作”,提升工作合力。把全县各单位划分为 11 个协作区,对重大案件实行交叉协作办理,有效整合了乡镇、部门纪检力量,提升了办案质量和效率。健全纪法有效衔接机制,充分加强与公检法机关的协调和配合,增强了依纪依法执纪监督的合力。

“督学+问责”,提升监督实效。制定全县纪检监察干部监督管理办法,从日常行为、执纪办案、作风建设等方面作出硬性规定,干部监督室定期开展督导检查,对违反纪律和有关规定规定的纪检监察干部,一律从严从重处理。今年以来,开展督导检查 4 次,问责处理 2 人。

目前,该县已探索形成“一个领导小组、一套工作办法、一套措施规范”的“三个一”工作制度体系,实现了对线索处置、谈话函询、初步核实、立案审查、案件审理、监督管理、移送起诉等关键环节的梳理细化和流程再造,提高了纪检监察工作的规范化和标准化水平。

吃苦耐劳,大家眼中的好孩子

刘威生于 1990 年,沈丘付井王营村人,于 2008 年 9 月应征入伍,现为某步兵副连长。

“刘威小时候就是个聪明好学的好孩子,荣立一等功不仅给我们学校争了光,也给同学们树立了一个学习的好榜样”,说起刘威,他的小学老师刘夏放喜悦之情溢于言表。

“刘威这孩子从小就孝顺,在家能帮的都不让大人动手,勤快的很。”父亲刘壮丽提起儿子一脸的骄傲。从小学起,由于父母忙碌,刘威跟着爷爷奶奶的时间比较多,照顾爷爷奶奶成了他的第二职业,邻居都夸他是个孝顺的孩子。

上了高中,由于个头明显比别人高,邻居一位体育工作者经常带他业余踢足球,身高腿长的他通过训练,跑步速度、耐力明显提升。

后来刘威加入了沈丘二高田径队,业余训练中长跑,成绩一路提升。

“刘威是个好苗子,条件好、有韧劲。”教练马超说起自己的弟子喜悦溢于言表。由于刻苦勤奋高中期间刘威多次在河南省田径比赛中获奖。高中毕业后,年龄稍长的他,凭着一颗报国热情,被选进军营,立志报国。

品学兼优,领导眼中的优秀兵

入伍以后,刘威始终把本职岗位作为成长成才的舞台,努力练习过硬本领,勤奋进取,在各项工作中当标杆、做模范、争第一。

刚入伍时,他训练成绩就居于同批次战友前列,但他从不骄傲自满,反而不断自我加压,每天坚持加练 200 个仰卧起坐、俯卧撑和负重深蹲,个人训练成绩突飞猛进。

成绩来自于刻苦的训练。2012 年,参加团精武杯长跑比赛,刘威夺得士官组个人全能第一,个人荣立三等功。同年 4 月,参加新疆军区长跑比武竞赛破了全军记录;6 月,参加原兰州军区比武竞赛,取得五公里武装越野第三名。

2013 年,刘威又代表原兰州军区参加全军特种部队比武,在高手云集的全军特种兵比武竞赛中,刘威针对自身条件,瞄准训练短板弱项强化训练。在训练中,别人攀登 10 次,他就练 20 次,别人绑着 10 公斤的沙袋拉单杠,他还要给自己加 2 支枪。正是这股不服输、不放弃的韧劲始终鼓舞着刘威不断拼搏,最终取得越野越野第三名。

由于训练从严从难,他凭借过硬的专业素质,在数次比武竞赛中多次获奖,先后获得全军“优秀士官人才奖”,第二届、第七届“红军十大标兵”“军事训练标兵”,先后荣立一等功、二等功、三等功等荣誉。

勤奋刻苦,国际赛场扬军威

在“国际军事比赛-2017”比赛中,22 个国家代表队,中国军队首次成功承办了“苏沃洛夫突击”“晴空”“安全环境”“军械能手”“航空飞镖”“空降排”等 6 个项目的比赛,刘威和队友一起有机会同外国军人同台竞技。由于勤奋刻苦,刘威在众多的预备队员中脱颖而出,最终被选拔为参赛队员,代表中国队出战了国际军事比赛-2017“安全环境”的比赛。

“哪里是防化兵比武,简直就是特种兵比武!”第一次参加如此高规格比赛的刘威感慨地说。为做好比赛准备,部队组织了 8 个月的封闭训练。此次比赛除了常规的化学侦察、辐射侦察和洗消作业之外,还包括车辆越障、穿越设置有 12 道障碍的火力突击区、自动步枪射击、投掷手榴弹等课目。而所有这些课目,参赛队员都要穿上密闭不透风的防毒衣和防毒面具,在负重 20 公斤 40 多度高温的情况下完成。

功夫不负有心人,在家人的鼓励和领导的帮助下,刘威在比赛中以绝对的优势分别取得单组赛、接力赛、射击赛、团体赛四个第一,个人被俄罗斯国防部评为“最佳侦察员”、“优秀组长”。2018 年 1 月,被中央军委表彰为全军“军事训练先进个人”。

又是一年麦收时

本报讯(记者 韦伟 通讯员 谢辛凌 文/图)一年一度麦浪滚,今年麦熟分外香。5月29日,伴随着马达的阵阵轰鸣声,几辆大型联合收割机开进沈丘县周营镇谢营村小麦高产示范田往返穿梭收割小麦,由此也拉开了全

县小麦开镰收割序幕。据悉,今年“三夏”期间,该县投入 4 万余台(套)各类农业机械参与机收,机播会战作业,预计一周内将完成 100 余万亩小麦的机收、运输和 80 余万亩玉米、大豆、花生

左图:大型收割机正在田间作业。



右图:金灿灿的麦子被装上车。

沈丘籍军人刘威被授予“一等功臣”荣誉称号——

热血男儿扬国威

记者 韦伟

5月29日,对于沈丘县付井镇王营村群众注定是一个不平凡的日子。

这一天,出生于该村某步兵副连长刘威被所在部队授予“一等功臣”荣誉称号,同时他的家人也被授予“一等功臣家属”荣誉称号。

这一天成为了全村人永远牢记的日子,而刘威也成为了全村人的骄傲。

“今天,我们为刘威及其家属佩戴‘一等功臣’和‘一等功臣家属’绶带,并颁发‘一等功臣’牌匾、喜报和慰问金 15000 元。这场慰问功臣的活动,既展现了周口军分区、沈丘县委县政府拥军优属、着力解决军人后顾之忧的优良传统,也将带动全市情系国防、

踊跃参军的热潮。”颁奖现场,周口市军分区副司令员薛振喜难掩心中的喜悦。

当日上午,沈丘县付井镇王营小学院内,人声鼎沸,彩旗招展。小村沸腾了!

周口市军分区副司令员薛振喜、政治工作处主任李杨,周口市双拥办主任张林峰,新疆军区某部队政委王迪,沈丘县委常委、办公室主任杨所超,沈丘县委常委、县人武部政委曹新旺,县人武部长崔开新等领导出席颁奖仪式。一等功臣刘威及家属,付井镇有关负责人,王营村村民及该村 100 名学生参加了仪式。



图为颁奖现场。

明亮工程暖人心

本报讯(记者 韦伟 通讯员 张帆 文/图)5月29日晚上,沈丘县东城办事处新建行政村的群众特别兴奋,这一天村民期盼已久的照明路灯亮了。这是沈丘县实施明亮工程后为该村带来的最大变化,也是沈丘农商银行驻村工作队为村民所办的实事。

当前,沈丘脱贫攻坚进入决战决胜阶段,为贯彻落实好县委、县政府脱贫攻坚决胜会议精神,进一步做好明亮工程这件惠民实事,沈丘农商银行新任党委书记在入驻帮扶村期间,和东城办事处领导及农商行驻村工作组

人员夜晚深入新建行政村各个路段查看路灯照明情况,为解决路灯和线路损坏问题,沈丘农商银行共投资 2.2 万元及时购买电线 3000 米、路灯 50 个,对损坏的路灯和老化的线路进行全部更换,解决了群众夜间出行难、出行不便的问题,结束了该村多年来夜晚一片漆黑的历史。

绚丽的灯光,幸福的笑脸,夜幕下的新建行政村格外的迷人。路灯点亮的那一瞬间,新建行政村的男女老幼在文化广场上跳着欢快的舞蹈、健身操,人们沉浸在幸福之中。



脱贫攻坚看行动

向燃烧秸秆说不!向艰难险阻宣战!

刘庄店镇

本报讯(记者 韦伟)5月24日下午,刘庄店镇召开脱贫攻坚暨秸秆禁烧誓师大会,全体镇村干部、镇直各单位负责人、驻村工作队队员、联系非贫困村副科级以上干部、群众代表共 3000 余人参加了会议。

会上,36 个行政村支部书记现场签订了秸秆禁烧责任书,部分行政村支部书记、派出所所长、中心校校长分别上台作代表发言。

镇长石嵩传达了县委、县政府脱贫攻坚决战决胜会议精神,向广大干群汇报了该镇脱贫攻坚工作开展以

来取得的成绩及相关的扶贫政策。宣读了《刘庄店镇“三夏”秸秆禁烧工作实施方案》,号召广大干群齐心协力,一如既往的保持好秸秆禁烧不着一把火、不冒一缕烟的好成绩。

“三夏”防火来临之际,我们也即将迎来脱贫攻坚国务院组织的第三方考核验收,在这最后的关键时刻,我们必须以坚定的信心、严格的纪律、过硬的工作作风,全力以赴,攻坚克难,誓力攻克国考禁烧两道关,坚决打赢脱贫攻坚环保攻坚战。”镇党委书记曹俊华说。

莲池镇

本报讯(记者 韦伟)5月27日,莲池镇召开脱贫攻坚暨秸秆禁烧誓师大会。全体镇村干部、全体驻村工作队队员、非贫困村副科级以上干部及队员、各镇直部门班子成员、各行政村党员、村民代表等千余人参加会议。

大会对 26 个行政村选出的脱贫光荣户、孝老敬亲户、文明卫生户等人员进行了颁奖,表彰先进,倡树新风。

会议今年三夏生产及秸秆禁烧工作进行了安排部署,要求大家统一思想、提高认识,强化责任,扎好

做好各项工作,确保“不着一把火、不冒一股烟、不黑一片地”。

派出所指导员、中心校长、行政村支部书记代表、莲池二中学生代表、公路局驻耿楼工作队代表分别进行了表态发言,营造了浓厚的脱贫攻坚和秸秆禁烧宣传氛围。

会议要求:一、珍惜当下、懂得感恩。要跟党走、感党恩、传党声。二、弘扬正气、崇尚新风。坚强不屈才值得尊重,自立自强才是长远之路。三、牢记责任、共创美好。只有人人自觉遵守规章制度、坚守自己的责任,才能共建美好家园。



5月26日,古装戏《三子争父》在沈丘县下路口乡马楼村演出。为助力脱贫攻坚,市水利局持续开展“送戏下乡,文化惠民”活动,不仅让老百姓对党和政府的脱贫攻坚政策有了更深刻认识,也增强了群众脱贫致富的信心。

记者 韦伟 通讯员 刘会见 摄